



团市委出台《宁波市青年志愿者礼遇激励办法》 我市青年志愿者将拥有专项礼遇

“没想到当志愿者还能享受这么多礼遇,不管是物质的,还是精神的,我们都是莫大的激励!”昨天上午,慈溪市慈航公益服务中心志愿者林旭杰获悉共青团宁波市委出台《宁波市青年志愿者礼遇激励办法(试行)》后,开心地说。林旭杰是我市首批五星级青年志愿者,在We志愿服务平台登记的服务时长已达4635.5小时。

□记者 朱琳 通讯员 施寒潇 陈笑天

今天是第34个国际志愿者日。团市委、市志愿者协会日前出台《宁波市青年志愿者礼遇激励办法(试行)》(以下简称《办法》),为全市青年志愿者送上节日礼物。根据办法,从2020年1月1日起,我市星级青年志愿者将享受多项礼遇。

《办法》构建了全方位、多层次的优秀青年志愿者联合激励机制,包括激励措施、回馈措施、保障措施三个方面,涵盖荣誉评选、学习教育、婚恋交友、就业创业、文旅休闲、交通出行等多个方面。

据统计,截至今年11月30日,我市已有1581名青年志愿者可享受礼遇,其中五星级5名、四星级3名、三星级18名、二星级133名、一星级1422名。

该《办法》以政府资金、政策等为支点撬动社会资源,突出志愿服务的无偿性、公益性;以精神奖励为主、物质奖励为辅,围绕青年志愿者的实际需求,分级分类制定务实管用的礼遇激励措施,层层递进、逐级丰厚;按照青年志愿者能力提升、价值实现、志愿文化宣传等方面提供激励内容,不断激发志愿者荣誉感。

在激励措施方面,开展星级青年志愿者认定和宁波市“最美青年志愿者”评选。

在回馈措施方面,一星及以上的未婚单身青年志愿者可优先参加团市委组织的青年婚恋交友活动、就业创业服务,三星及以上的青年志愿者每年可享受一次景点参观活动,五星青年志愿者每年可享受一次体检。

在保障措施方面,四星及以上星级的青年志愿者因灾、因病或突发事件导致成为低保户及低保边缘人员的,经个人或所在志愿服务组织申请,由市志愿者协会给予一次性补助3000元-5000元。

宁波青年志愿者有了专属贷款 最高可贷30万元 利率最多优惠30%

本报讯(通讯员 施寒潇 陈笑天 记者 朱琳)今天是第34个国际志愿者日,记者从共青团宁波市委(以下简称“团市委”)获悉,为了激励宁波市青年志愿者们,团市委联合省农信联社宁波办事处推出了专属青年志愿者的信用贷款产品——“宁波青年志愿者贷”,最高可贷30万元,利率最高优惠30%,该产品自2020年1月1日起正式启用!

“宁波市青年志愿者贷”是《办法》的配套回馈措施之一,具体由各区县(市)农商银行(农信联社)经办。

根据《办法》规定,在宁波We志愿服务平台注册的18周岁—45周岁青年志愿者在进行星级志愿者认定之后,均可申请此贷款。

而星级认定的标准为:参加宁波We志愿服务平台发布的岗位(活动)实时记录服务时长达到相应星级标准。参照《浙江省青年守信联合激励的实施意见》,累计达到100小时的认定为“一星青年志愿者”,达到300小时的认定为“二星青年志愿者”,达到600小时的认定为“三星青年志愿者”,达到1000小时的认定为“四星青年志愿者”,达到1500小时的认定为“五星青年志愿者”。

团市委、市志愿者协会于每年12月31日进行服务时长统计,经相关专委会审核无异议后给予星级认定。

据悉,“宁波青年志愿者贷”具有针对性强、利率优惠、手续方便的特点,可用于综合消费、生产经营等使用,最高可贷30万元。

其中,“五星青年志愿者”享受5%的贷款利率,“四星青年志愿者”享受5.3%的贷款利率,“三星青年志愿者”享受5.7%的贷款利率,“二星青年志愿者”享受6.2%的贷款利率,“一星青年志愿者”享受6.8%的贷款利率,相对7%左右的平均市场利率,最高优惠幅度可达30%,该贷款利率为固定年化利率且三年内不做变化。

截至11月30日,我市已有1581名青年志愿者可享受该贷款。

符合条件的星级青年志愿者可凭相关身份证件、不动产证件(无房产不需要)和收入来源资料等材料,到各区县(市)农商银行(农信联社)营业网点办理。

昨天上午10点04分,伴随着“嘀”的一声,地铁1号线鼓楼站内,驶入了一辆印满了宁波志愿元素的列车,这是为了迎接第34个国际志愿者日,共青团宁波市委、宁波市文明办、宁波市民政局、宁波市轨道交通集团有限公司、宁波市志愿者协会共同打造的“宁波志愿服务专列”。

当天上午,“不忘初心 宁波志愿者再出发”——宁波市“12·5”国际志愿者日主题活动暨宁波市志愿服务专列首发仪式在地铁鼓楼站甬城惠客厅举行。 □记者 朱琳 通讯员 施寒潇 陈笑天

“宁波志愿服务专列”首发

“我为烈士来寻亲”团队负责人 讲述志愿服务的经历



志愿者和市民们搭乘宁波志愿服务专列。 记者 崔引 摄

在昨天的鼓楼站,记者看到了一众熟悉的面孔——宁波市钱海军志愿服务中心负责人钱海军、“我为烈士来寻亲”志愿服务团队负责人孙嘉悱、宁波市城管义工协会负责人陈泽州、青鸟助飞项目负责人徐旭利等。

专列共有6节车厢,依次是红色、浅蓝、黄色、橙色、草绿色和蓝色,分别包含了宁波志愿服务工作体系、We志愿服务平台、志愿服务先进典型、专业品牌项目队伍、志愿服务助力党政中心、轨道交通志愿服务风采等6大板块的内容,向广大市民展示了宁波近年来志愿服务的发展和成果。

在志愿服务先进典型的车厢内,记者见到了助千位烈士魂回故里的85后宁波姑娘孙嘉悱,听她讲述从事的志愿服务经历。

“我的太公是抗战时期上海一家野战医院的医生,淞沪会战时因外伤感染去世,遗骸也不知埋在哪里,奶奶想找到父亲的心愿无法了却,但深深影响

了我。”孙嘉悱说,她的爷爷是抗战老兵,外公是志愿军老兵,作为军人的后代,她打小就对老兵、烈士有着独特的情感。

她不断走访国内外的烈士陵园,在网上搜寻烈士故事,希望能从中找到更多烈士陵园的线索。她电脑中的表格,烈士信息十分细致——从左至右分别是姓名、出生年月、家庭住址、部队番号、牺牲时间、牺牲地点以及参加革命时间。这些表格中,汇集着全国各地烈士陵园和境外烈士陵园4万余名烈士的墓地和户籍相关资料。

2017年,孙嘉悱在新浪微博发起“我为烈士来寻亲”公益话题,两年来,100余人在她的影响下加入了该团队,团队微博话题点击量高达1100多万次,发帖参与寻亲互动信息超过8200多条。通过她的努力,已经有千余名烈士找到家。

昨天,她很开心能参加此次专列的首发仪式:“我相信也会有更多人愿意加入我们,这辆车给了我们满满的正能量。”

今年是宁波开展志愿服务的第25个年头。目前,我市已建成5个志愿服务工作专委会、全市统一的志愿服务网络管理系统,建立了志愿者学院、志愿服务基金会、81890志愿服务中心、志愿服务综合基地等社会化功能平台,出台了志愿服务人身意外伤害保险等权益保障制度。截至目前,我市拥有注册志愿者215万人,志愿服务组织和队伍超过14000个。

